opusdei.org

## 在俗世中热爱基督

如何兼併信仰与躲避球。这段 圣施礼华的信息,摘自一位美 国修士部落格内的文章

2008年11月2日

## 热爱世界!

「将那些所有深深吸引你们的人类价值範畴,带到整个世界中 --- 友谊、艺术、科学、哲学、神学、体育、自然、文化、灵魂 --- 将它们都带到希望里,基督的希望之内吧。」--圣施礼华

几个星期之前,我参加了林肯教区的 男孩领袖营。我得承认我并不太嚮往 露营的生活。领袖营举行的地点是属 於教区的营地,设有小木屋、诺大的 田园、行山路径、及很多其他设施。 我和几位修士在那儿提供灵性的督 导,亦协助营地的职员和参加领袖营 的孩子们。那是个难忘的一週,领袖 营的焦点也启发了我,因此这也是我 这个星期想要去思索反省的。

领袖营举行的日子日渐趋近,但我并不知该期望些什麽。我想那个星期应该会充满灵性,专注於弥撒、朝拜圣体、告解圣事、祈祷等活动。但除此之外,我并不知道领袖营的主办人如何能让五十个男孩子,一直兴趣勃勃地度过七天的时间。直到活动第一天的下午,当我準备与孩子们玩躲避球,我被问到一个问题时,我才恍然大悟。

一位小营友发问道: 「这儿是个天主教的营地呀,我们真的可以在这儿玩 躲避球吗?」

一位和我们在一起的神父把球投向他,回答说:「那正是重点!当我们在做一般日常活动时,我们可以同时间爱著耶稣呢!这就是作为天主教徒的意义!」

我恍然大悟那正是领袖营的目的!在领悟的那一刻我何其激动,迫不及待想去让孩子们了解到,他们生命中可以充满各样运动、泥泞、水枪大战等等,而耶稣也就在那种种活动之中!

多少时候,人们听到天主教学校、天主教宿营或其他天主教活动的时候,自然地会认为该活动一定满是密集地祈祷、古怪的苦修赎罪,而且一点儿乐趣也没有!你现在一定在微笑著,因为我们都知道那都是真的。朋友们,作为天主教徒并不等於逃离俗世,反之我们要活在其中,将基督置於其中心。当我们在打球、运动的时

候、在台上演出的时候、在演奏的时候、在乐团中、在绘画的时候、在写作的时候、在天马行空的时候 - 都为了耶稣,也和祂一起做这一切吧!如此才是作为天主教徒的真正意义!这种思维可能看似陌生,可是二千年以前,教会并非为避世,而正是为这个世界而创立的- 并透过耶稣和福音而被救赎。

在我们心灵的深处,我们都想变得很棒,我们都想当圣人,可惜很多人都因为认为这是不可能的任务,而变得气馁。可是我有个好消息!圣施礼华,一位当代的圣人,亦是主业会的创办人,他告知全世界:我们所有人都可以成为圣人的。

他时常向群众宣讲:「此时此刻你就可以就地成圣!」他教导众人的正是在世上成圣,将主耶稣带进一切的活动和事务。他把「成圣」变成可以实现的理想。秉著对耶稣和对教会的爱,我们努力圣化我们的工作、休閒

活动、家庭生活、和种种活动。这就 是成圣之道。你相信吗?

就如我刚才说过的,教会并不厌恶乐趣。天主和教会并不要求我们离俗弃世,反而期望我们欣然接受它,在俗世内为基督和福音的真理而活著。朋友们,这就是我给你的好消息......

顺带一提,那星期我玩得很开心,不 论当我在颂扬天主的时候,又或是当 我玩躲避球时赢了所有人的时候......

这星期,就请大家在日常生活中颂扬 天主吧! 主佑!

Rusty

\* \* \* \* \*

此篇文章摘自一位名叫Rusty的美国修士部落格。请参阅以下网址:

https://livegreater.blogspot.com/

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zhs/article/article-126/">https://opusdei.org/zhs/article/article-126/</a> (2025年11月21日)